

# 「國家統一與民族復興」研討會 共話實踐與創新 張志軍：團結台胞參與中國式現代化

9月22日，第六屆「國家統一與民族復興」研討會在武漢舉行，海峽兩岸學者專家圍繞「踐行對台總體方略，共創中國式現代化」的主題，共同探討兩岸共創中國式現代化的實踐路徑，共同展望中國式現代化與祖國統一的光明前景。海峽兩岸關係協會會長張志軍致辭時表示，當前，兩岸關係處於關鍵時刻，面臨重要抉擇。兩岸專家學者要積極奔走，團結更多台灣同胞參與到中國式現代化的偉大進程中。

大公報記者 歐陽思柔武漢報道



▲海峽兩岸關係協會會長張志軍在「國家統一與民族復興」研討會開幕式上致辭。



▲9月22日，第六屆「國家統一與民族復興」研討會在武漢舉行，海峽兩岸專家學者圍繞「踐行對台總體方略，共創中國式現代化」主題開展研討交流。圖為兩岸青年在今年7月舉辦的文化交流活動中同台表演。

張志軍說，大陸全面貫徹習近平總書記關於對台工作的重要指示精神和新時代黨解決台灣問題的總體方略，始終尊重、關愛、造福台灣同胞，促進兩岸交流合作，深化兩岸融合發展，率先同台胞分享發展機遇，為台胞提供同等待遇，使兩岸同胞心更近、情更濃、利更多，兩岸命運共同體成為生動現實。兩岸關係和平發展、融合發展是兩岸利益所在、人心所向，祖國統一、民族復興更是兩岸命運所繫、大勢所趨。

## 兩岸專家學者奔走 汇聚民意力量

張志軍指出，當前，兩岸關係處於關鍵時刻，面臨重要抉擇。「台獨」意味着戰爭，搞分裂就不會有和平。希望廣大台灣同胞明辨是非利害，共同推動兩岸關係重回和平發展的正確軌道。兩岸專家學者更要積極奔走，振臂高呼，影響、動員、匯聚起熱愛和平、謀求發展、促進統一的民意力量。

張志軍指出，隨着以中國式現代化推進中華民族偉大復興的畫卷徐徐展開，大陸發展正釋放出巨大潛力，廣大台胞要堅定信心，積極參與。希望兩岸專家學者能夠發揮專業優勢，講清大陸發展進步大勢，引導台胞深刻認識到「國家好、民族好、兩岸同胞才會好」的大道至理，團結更多台胞參與到中國式現代化的進程中，並從中獲得更大發展。

湖北省人民政府副省長陳平介紹，湖北與台灣歷

史淵源深厚，交流交往密切。兩地人文相親、血脈相連，台灣有約20萬湖北鄉親，在鄂登記註冊的兩岸婚姻有1.5萬對；經濟相融、產業相通，湖北省已設立7家海峽兩岸交流基地，出台惠台「62條」等一系列政策措施，在鄂台企逾3000家，投資總額逾340億美元；青年相知、志趣相投，1200多名台灣青年在湖北學習就業創業，130多位台灣教師在湖北17所高校任教。

華中師範大學黨委書記夏立新說，全面推進中國式現代化建設離不開廣大台胞的共同參與，深入推進兩岸融合發展是新時代黨解決台灣問題的總體方略的重要組成部分，是推進祖國和平統一進程的內在要求，也是廣大台胞參與中國式現代化建設的現實路徑。

## 台學者：兩岸經濟融合不可逆轉

兩岸統合學會執行長鄭旗生致辭時表示，「台獨」勢力長期通過各種手段推行「去中國化」，煽動「反中仇中」，嚴重破壞兩岸關係，是國家統一進程的逆流，將台灣推向危險邊緣。所有台灣同胞要認同中華民族歷史文化，認同自己是中國人。兩岸各自有不同的經濟發展模式，但經由擴大交流，經濟融合已不可逆轉。

開幕式後，兩岸學者圍繞「兩岸共創中國式現代化之路徑」「兩岸命運共同體與中華民族綿長福祉」等議題深入研討交流。

湖北省人民政府副省長陳平介紹，湖北與台灣歷

## 香港特別行政區政府 於香港以外地區舉行的綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試 (學位 / 專業程度職系) 接受申請

暫定舉行日期：2023年12月2日

為方便在香港以外地區升學或居住的香港考生，香港特別行政區政府將於八個香港以外城市，即北京、上海、倫敦、三藩市、紐約、多倫多、溫哥華及悉尼，舉行綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試(學位 / 專業程度職系)。申請人可選擇應考任何一張或多張綜合招聘考試試卷及 / 或《基本法及香港國安法》測試(學位 / 專業程度職系)試卷。公務員考試組將在2023年11月底前以電郵通知申請人詳情。

### 綜合招聘考試：

綜合招聘考試包括三張各為45分鐘的選擇題形式試卷，分別是英文運用、中文運用及能力傾向測試。申請人可報考任何一張或多張試卷。

綜合招聘考試與公務員職位的招聘程序分開進行。除非有關招聘廣告另有訂明，有意應徵學位或專業程度公務員職位的人士，應先取得所需的考試成績。申請人應先了解擬投考職位的要求及被接納為等同綜合招聘考試成績的其他考試成績，以決定報考的試卷。除另有指明外，申請公務員職位人士於獲聘時必須已成為香港特別行政區永久性居民。

### 《基本法及香港國安法》測試：

就所有由2022年7月1日起刊登的公務員職位招聘，所有申請人必須在《基本法及香港國安法》測試取得及格成績，方會獲考慮聘用。過往曾參加任何《基本法》測試的人士，亦須參加《基本法及香港國安法》測試並取得及格成績。測試為30分鐘設有中英文版本的選擇題形式試卷。及格成績可用於申請所有公務員職位。

### 申請資格：

持有大學學位，或符合申請學位或專業程度公務員職位所需的專業資格，或將於2023-24或2024-25學年獲取大學學位的資格。

### 申請方法：

- 網上申請：在2023年10月6日下午5:00前(香港時間)透過公務員事務局網頁([www.csb.gov.hk/chi/cre.html](http://www.csb.gov.hk/chi/cre.html))的網上申請系統遞交申請；或
- 郵寄申請：香港灣仔告士打道7號入境事務大樓25樓2511室公務員考試組(郵戳日期：2023年10月6日或之前)。申請書(CSB 31 (8/2023))可從公務員事務局網頁下載，或從民政事務總署民政諮詢中心或勞工處就業中心索取。

### 查詢：

公務員考試組電話：2537 6429

電郵：[csbcseu@csb.gov.hk](mailto:csbcseu@csb.gov.hk)

請瀏覽公務員事務局網頁([www.csb.gov.hk/chi/cre.html](http://www.csb.gov.hk/chi/cre.html))查閱有關詳情。

## 增強台胞義務意識 促進和平統一

### 特稿

台灣  
銘傳大學兩岸研究中心主任  
楊開煌教授(圓圖)



22日在武漢出席第六屆「國家統一與民族復興」研討會。其間，他接受大公報專訪時說，大陸要通過做台灣人民的群眾工作，引導在大陸生產、工作、投資的台胞台屬產生義務意識，從而吸引台灣人民積極投身融合發展、投身中國式現代化建設、促進和平統一。

首先，對在大陸生活、工作、投資的台胞台屬，大陸有關方面可以引導他們認識到，作為一個來自台灣的中國人，應該盡

的義務是什麼，並且讓他們從簡單、單方面倚靠優待政策的融入，變成主動意識到參與祖國現代化建設是自己的義務。其次，鼓勵海外台胞盡力把中國

式現代化所取得的成就，透過社交、自媒體、媒體等傳導，改變西方民眾對中國的誤解以及偏見。

第三是，面對島內台胞，要把其中希望來大陸旅遊、觀光、交流的人群，特別是「首來族」，要把他們在旅遊觀光中的短暫震撼轉化為對大陸的正確認知、轉化為長期的自覺感悟，讓他們成為「常來族」。「和平統

一的工作，除了政策上的優惠外，也要做成扎實影響台灣人民心理心態的群眾工作，這樣才有可能讓和平統一行穩致遠，對實現中國式現代化更加有利。」楊開煌說。

大公報記者歐陽思柔



▲8月22日，參會嘉賓在2023天津台企新品採購洽談會台青逐夢街區參觀。

## 宋濤：把兩岸命運牢握中國人手中

【大公報訊】據中新社報道：中共中央台辦、國務院台辦主任宋濤22日在湖南長沙會見了前來出席湘台經貿交流合作會的中國國民黨副主席連勝文一行。

宋濤首先轉達習近平總書記對連戰先生的親切問候。宋濤說，習近平總書記指出，兩岸關係和平發展是一條維護兩岸和平、促進共同發展、造福兩岸同胞的正確道路。我們將同中國國民黨等島內各有關政黨、團體、各界人士在堅持「九二共識」、反對「台獨」的共同政治基礎上，加強交流合作，深化融合發展，增進同胞福祉，促進心靈契合，推動兩岸關係重回和平發展正確軌道，把兩岸關係發展的前途命運牢牢掌握在兩岸中國人手中。

連勝文表示，中國國民黨將繼續堅持「九二共識」、反對「台獨」，致力維護兩岸關係和平發展，共同成就兩岸互惠雙贏。

當日，2023湘台經貿交流



▲9月22日，中共中央台辦、國務院台辦主任宋濤在湖南長沙出席2023湘台經貿交流合作會。

合作會(下稱「湘台會」)在湖南長沙開幕。

湘台經貿會簽39項目涉145億

難。他特別注意到，大陸各地紛紛出台了一系列鼓勵產業經濟發展的政策，同時強調保障及促進民營經濟發展，這將給兩岸企業提供更多發展機遇。

本屆湘台會共有39個項目簽約，總投資額達145億元人民幣，涉及先進裝備製造、新能源新材料等10多個產業領域。